

### Opgroeien

Guffenslaan 7 - 9

3500 HASSELT

[iroj.jeugdhulp.be](http://iroj.jeugdhulp.be)

## VERSLAG IROJ Limburg

Datum: 5/12/2024

Locatie: VAC Hasselt

Aanwezig: Karen Crommen, Hilde Grondelaers, Katrijn Kelchtermans, Johan Neijens, Musti Önlén, Maya Schevernels, Ingrid Sleurs, Frank Smits, Yota Mokos, Hilde Swennen, Ruben Tempelaere, Johan Tuerlinckx, Veerle Umans, Geert Vanham, Katrien Van Loon, Silke Reekmans, Yannick Willems, Tom Beenaerts

Afwezig met kennisgeving: Kris Clijsters, Liesje Reynders, Veerle Cielen, Jan Claus

Voorzitter: Gert Houben

Verslaggever: Raf Van Hoof

Onderwerp: LIM 08-2024

1. Opvolging en goedkeuring verslag samenkomst 7/11/24
2. Workshop 'trends'
3. Netwerkmoment IROJ Limburg: voorstel
4. Varia
  - a. Beleidsnota Welzijn
  - b. Oproep erkenningen RTH voor voormalige onderwijsinternaten
  - c. Focusgroepen CLB
  - d. Voorzitterschap WAP
  - e. IROJ-voorzittersoverleg 19/12
  - f. Aanvraag veilig verblijf Vlaams Brabant

## 1 Opvolging en goedkeuring verslag samenkomst 7/11/24

IROJ Limburg keurt het verslag van de samenkomst dd 7/11/24 goed, zonder opmerkingen.

Silke Reekmans wordt voorgedragen als plaatsvervangend lid IROJ Limburg, ter vervanging van Ilona Zawadka.

Vanuit Ligant wordt aangegeven dat Ann Pepermans als plaatsvervangend lid wordt voorgedragen.

IROJ Limburg keurt beide voordrachten goed.

## 2 Workshop 'trends'

In uitvoering van het traject ter versterking van het intersectoraal samenwerken, begeleidt Griet Bouwen een workshop om een beperkt aantal trends te identificeren.

Voor deze oefening is het belangrijk te weten dat de rollen van de IROJ-leden ingevuld worden als gemandateerde vertegenwoordigers. De IROJ-leden kijken breder dan alleen vanuit het ik in mijn eigen organisatie, maar houden de blik open voor wat in het hele werkveld relevant is.

Deze workshop is een eerste stap; hij heeft tot doel om gezamenlijk trends te identificeren die relevant zijn voor de toekomst van jeugdhulp. Deze zullen vervolgens worden uitgespit in kleine werkgroepjes gedurende het voorjaar. De daar verzamelde info zijn de bouwstenen voor het colloquium (zomer 2025) en de Appreciative Inquiry dag (eind 2025).

Focus ligt op de resultaten & doelen van de jeugdhulp, niet op de hobbels in de middelen/strategie daarnaartoe/daarrond.

Uit de oefening komen volgende trends naar voor:

- Digitale balans: balans zoeken tussen het exploreren van kansen die de digitale wereld biedt, en beschermen. En daartoe de kennis van digitalisering en AI vergroten om kansen en bedreigingen te ontdekken. (trekker: Geert Vanham; suggestie om zeker ook beroep te doen op de kennis van CAD, UCLL, Parkour)
- Dichtslibben basisvoorzieningen, tegen de achtergrond van toenemende wens tot vermaatschappelijking vs ons model van zorgmaatschappij. (trekkers: Tom Beenaerts & Katrijn Kelchtermans)
- Verantwoordelijkheid en voorwaardelijkheid: ouders en context meer in hun kracht helpen zetten om zo meer verantwoordelijkheid te nemen. Tegelijk me de vraag wat het politiek draagvlak is voor wie moeilijk mee kan in onze maatschappij. Er is een oorzaak-gevolg denken; een dominant principe van 'voor wat, hoort wat'. (trekkers: Katrien Van Loon en Johan Neijens)
- Samenwerkingsverbanden en netwerken versus autonomie en duurzaamheid: er is te weinig structureel beleid, te veel ad hoc en te versnipperd. (trekkers Ruben Tempelaere en Veerle Umans)
- HR-beleid van statisch naar flexibel
- Ecologische duurzaamheid: wel denken/willen, maar niet doen/kunnen, en dit noch op organisatieniveau, noch in opvoedsituaties
- De wereld is groter, sneller, dichterbij en bereikbaarder, maar relaties worden armer
- Inclusie en diversiteit op alle niveau's: we slagen er niet in om de kloof op vlak van diversiteit te dichten

Voor een volledig verslag en input, zie de flappen bijgevoegd aan het verslag.

We stelden voorop om maximaal 5 trends vast te pakken. Voorlopig worden de 4 trends weerhouden waarvoor zich trekkers hebben aangediend. Tegelijk blijft de uitnodiging bestaan

om zich als trekker voor (een van) de andere aan te dienen. Deze uitnodiging zal Raf eerstdaags verspreiden onder de leden van IROJ Limburg.

Daarnaast zal de communicatie breder worden opgezet om de werkgroepen verder vorm te geven. Hiervoor wordt gekeken naar de regionale nieuwsbrief jeugdhulp, een specifieke communicatie, doorvertaling van de IROJ-leden naar hun achterban. Bedoeling is om op de samenkomst van 16/1/25 een overzicht van de samenstelling van de werkgroepen te kunnen hebben, en hen begin februari samen te brengen voor een gezamenlijk startmoment. De werkgroepen zijn voor hun thema zelforganiserend, Raf zal als ondersteuner de brug overheen de werkgroepen vormen, faciliteren, ... De werkgroepen worden uitgedaagd om de weerhouden trends te bekijken vanuit verschillende invalshoeken: het gezin, de organisatie, de maatschappij.

### 3 Netwerkmoment IROJ Limburg: voorstel

Raf overloopt de nota die een voorstel bevat om een netwerkmoment te organiseren op 26/2. Deze nota werd gedeeld met de agendastukken.

**IROJ Limburg gaat akkoord met het voorstel zoals geschetst.**

## 4 Varia

### 4.1 OPROEP WINTEROPVANG JONGVOLWASSENEN

Must Önlen deelt het voornemen tot initiatief om een winteropvang op te zetten voor jongvolwassenen. Een schrijven hierrond wordt gedeeld. Homie als initiatiefnemer zoekt naar extra ondersteuning voor dit initiatief. Daarbij is er zowel nood aan ondersteunende hulpverlening als locatie. Wie een aanbod kan doen, kan hierover Homie vzw contacteren. Doel is om een partnerschap uit te zetten om samen een signaal en plan uit te werken voor de jongeren en betrokken instanties.

**IROJ Limburg ondersteunt dit initiatief, en vraagt dit ook te bespreken op de werkgroep jongvolwassenen en de A Way Home coalities en andere initiatieven rond jongvolwassenen, roept op tot aandachtig en gunstig te willen kijken naar de oproep door alle mogelijke betrokkenen, en hoopt en gaat er van uit dat er extra initiatief komt.**

### 4.2 BELEIDSNOTA WELZIJN

Eind november 2024 werd de beleidsnota welzijn 2025 – 2029 gepubliceerd. Deze werd ook gedeeld met de vergaderdocumenten.

### 4.3 OPROEP ERKENNINGEN RTH VOOR VOORMALIGE ONDERWIJSINTERNATEN

Raf meldt dat VAPH onlangs een omzendbrief verspreidde die de mogelijkheid biedt aan de MFC die voormalige onderwijsinternaten zijn, om te bouwen naar RTH. Deze omzendbrief gaat als bijlage bij het verslag.

Van de 3 betrokken MFC, gaven er 2 te kennen een dossier te willen indienen tegen 30/6/25. Raf maakte de eerste afspraken mho op advisering door IROJ Limburg.

### 4.4 FOCUSGROEPEN CLB

Hilde Swennen nodigt de leden van IROJ Limburg uit tot deelnemen aan een van de 4 focusgroepen die Vrij CLB Limburg organiseert rond 'naar voor organiseren'. Meer info gaat als bijlage bij het verslag.

### 4.5 VOORZITTERSCHAP WAP

In de zoektocht naar een nieuwe voorzitter voor WAP Limburg, stelde Lieve Luyten, directie De Oever, zich kandidaat. Raf had met haar hierrond een verkennend gesprek waarover hij ook de leden van WAP Limburg inlichtte.

De leden van WAP Limburg zijn enthousiast. Ze hopen met een nieuwe voorzitter in een neutrale positie, opnieuw engagement te kunnen creëren rond planning, advisering en monitoring in de regio. WAP Limburg ondersteunt dan ook de kandidaatstelling van Lieve Luyten.

#### **IROJ Limburg ondersteunt deze beslissing.**

Tegelijk vragen de leden van WAP Limburg om - nu er een nieuwe voorzitter is - ook werk te maken van opnieuw een échte intersectorale vertegenwoordiging. Voornamelijk vanuit GGZ en onderwijs mag nog telkens een vertegenwoordiger aansluiten. Immers: hoe sterker het netwerk en de werkgroep, hoe sterker ook de adviezen. Zo kan bv de inbreng vanuit de CLB erg nuttig zijn bij ombouw naar RTH vanuit de voormalige onderwijsinternaten. Bij deze dan ook een warme oproep om in afvaardiging te voorzien.

### 4.6 IROJ-VOORZITTERSOVERLEG 19/12

Op 19/12 komen de IROJ-voorzitters en de Vlaamse administraties samen. Ter bespreking staan geagendeerd:

- Nieuw Vlaams kader regionale actieplannen 2025 – 2027: hierrond wordt een voorstel van strategische en operationele doelstellingen voorbereid, voortbouwend op de eerdere kaders en de recente beleidsontwikkelingen en -teksten.
- Regionaal beleid jeugdhulp: op basis van de voorbije 10 jaar en eerdere uitwisseling met de IROJ-voorzitters, werd een tekst uitgewerkt mbt regionaal beleid jeugdhulp. Deze gaat ter info als bijlage bij het verslag. Bedoeling is deze tekst te bespreken op het voorzittersoverleg, zodat deze als input kan dienen voor toekomstig beleid en governance-model.

- Toelichting traject versterking intersectoraal samenwerken IROJ Limburg: Raf en Gert werden gevraagd toelichting te geven bij het traject dat IROJ Limburg loopt mbt de versterking van intersectoraal samenwerken, als goede praktijk.

## 4.7 AANVRAAG VEILIG VERBLIJF VLAAMS BRABANT

In Vlaams-Brabant werd een nieuwe aanvraag veilig verblijf ingediend door de Schipbreukelingen. Deze aanvraag werd intussen door IROJ Vlaams-Brabant geadviseerd en door Opgroeien goedgekeurd.

Het dossier zal worden bezorgd aan en besproken met de leden van het dagelijks bestuur RISO.

## 5 Afsprakenrooster

Afspraak	Wie	Tegen	Afgesproken op IROJ Limburg dd
Terugkoppeling crisisbegeleidingen tav IROJ Limburg	Raf + aanbieders crisisbegeleiding		14/3/24
Vervolg foto jeugdhulp	WAP		14/3/24
Organisatie provinciale toelichting Vroeg & Nabij	Raf Van Hoof	Asap	16/5/24
Doelstellingen provinciaal platform aanvullende zorg	Kerngroep RTJ	Asap	16/5/24
Toelichting gezamenlijk voortraject adoptie – pleegzorg	Pleegzorg Limburg	September	20/6/24
Opvolging pilootproject Huis van het Kind en vroegdiagnostiek	Raf Van Hoof	Asap	20/6/24
Netwerkmoment IROJ Limburg najaar 2024	Raf Van Hoof	Asap	20/6/24
Uitwerken visie op vormen vanuit IROJ	Raf Van Hoof	Asap	7/11/24